

Отзыв на автореферат

диссертации Краковецкой Инны Валентиновны на тему «Обеспечение устойчивой конкурентоспособности университетов в цифровой научно-образовательной среде», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг

Актуальность диссертационного исследования обусловлена формированием принципиально новых подходов к организации образовательной деятельности в условиях развития информационно-коммуникационных технологий во всех сферах жизнедеятельности общества. Основным ключевым фактором в реализации проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» становится переход на цифровую экономику, что неразрывно связано с формированием системы знаний на основе применения цифровых технологий в общем и профессиональном образовании, так как в целом развитие цифровой экономики возможно только при наличии сформированных у специалистов и просто граждан цифровых навыков и цифровых компетенций. При формировании цифровой образовательной среды важно знать и понимать, что это направление является стратегическим в системе образования.

В условиях усиления конкуренции, как на глобальном, так и на национальном рынке образовательных услуг, устойчивость конкурентных позиций смогут обеспечить только те высшие учебные заведения, которые сформируют конкурентоспособную цифровую инфраструктуру, важным элементом которой являются цифровые платформы, позволяющие привлечь колоссальное количество, как потребителей, так и других стейкхолдеров. Несмотря на актуальность вышеобозначенной научной тематики, в настоящее время подходы к обеспечению конкурентоспособности университетов в цифровом образовательном пространстве только начинают формироваться. При разработке конкурентных стратегий высшие учебные заведения сталкиваются с проблемой поиска эффективных механизмов для формирования долгосрочных конкурентных преимуществ, основанных на перспективных коллаборациях в цифровом пространстве. Все вышесказанное подтверждает актуальность проведенного Краковецкой И.В. диссертационного исследования

В диссертационной работе разрабатывается концепция устойчивой конкурентоспособности университетов в цифровой научно-образовательной

среде, развивается понятийно-категориальный аппарат теории конкурентоспособности, а также раскрывается содержание цифровых трансформаций университетского образования.

Автореферат диссертации свидетельствует о наличии в представленной работе существенных прикладных результатов исследования. Так, оригинальным представляется научно-методический инструментарий оценки конкурентоспособности университета, позволяющий проводить диагностику как внешней, так и внутренней конкурентной среды. Новизной обладает разработанная система критериев обеспечения устойчивой конкурентоспособности университетов, позволяющая оценить вклад вуза в достижение целей устойчивого развития.

Также представляет интерес авторский подход к оценке конкурентоспособности научно-педагогических работников, позволяющих выделить перспективные кластеры НПП и оценить их вклад в формирование конкурентоспособности университета. Формат автореферата не позволяет в полной мере раскрыть преимущества и ограничения этой методики, но даже имеющейся информации достаточно, чтобы положительно оценить проведенную автором работу.

Вместе с тем, несмотря на положительную оценку диссертационной работы, необходимо отметить ряд замечаний.

В автореферате представлен матричный подход к выделению конкурентоспособности научно-педагогических работников (рис. 10). Однако не указаны граничные значения, по которым автор относит те или иные показатели к «высоким», «средним» или «низким».

При описании в тексте автореферата новых эффектов платформенно-сетевого конкурентного партнерства, интересно было бы увидеть примеры таких партнерств в университетской среде, которые уже реализуются в мире и, возможно, в России.

Однако, данные замечания не снижают научной ценности проведенного диссертационного исследования.

Из автореферата следует, что в ходе диссертационного исследования Краковецкой И.В. решена научная проблема, имеющая важное социально-экономическое значение, поставленная автором цель реализована, научные задачи решены, содержащиеся в ней положения, выводы и рекомендации обоснованы и достоверны, обладают существенной теоретической, методологической и практической ценностью.

Основные положения диссертации отражены в монографиях, статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования, а также в изданиях, индексируемых в международных базах данных. Полученные автором результаты прошли апробацию в ведущих российских университетах.

Диссертационная работа Краковецкой Инны Валентиновны, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор – Краковецкая И.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора

экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Врио проректора по учебной работе
Поволжского государственного
университета сервиса
доктор экономических наук,
доцент

 Наумова Ольга Николаевна

ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
университет сервиса»

Адрес: 445017, Самарская область, г. Тольятти,
ул. Гагарина, д. 4

Телефон: +7(8482) 26-12-85

Факс: +7 (8482) 26-65-00

E-mail: naumovaon@tolgas.ru

